综合新闻 署 03

高水平推进合肥综合性国家科学中心建设



星报讯(记者 祝亮) 市场星报、安徽财经 网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从省 发改委获悉,2019年安徽将大力实施创新驱动 发展战略,下好创新"先手棋",着力解决"卡脖 子"技术和产品问题,塑造更多依靠创新驱动 的引领性发展,充分发挥创新第一动力作用。

"下好创新先手棋,必须围绕建设国家重 大创新平台,在推动原始创新上下功夫。"省发 改委创新处处长朱的娥告诉记者,为加快建设 创新主平台,2019年安徽将高水平推进合肥综 合性国家科学中心建设,加快聚变堆主机关键 系统综合研究设施等重大科技基础设施,以及 一批交叉前沿平台和产业创新平台建设,积极 争创量子信息科学国家实验室,组建省能源实

验室。同时,加快建设滨湖科学城,积极争创 国家级合肥滨湖新区。深入推进全面创新改 革试验省建设,推动第二批23项国家推广复制 的改革经验尽快在我省落地实施,聚焦合肥综 合性国家科学中心体制机制、重大科技成果转 化机制、长三角一体化创新体制机制等,再研 究谋划一批新的改革举措。

安徽还将着力打造"双创"升级版。省发 改委高技术处处长李玉清告诉记者,2018年安 徽组织开展了2018"创响中国"安徽创新创业 大赛,分设合肥、上海、硅谷、以色列特拉维夫四 个赛区,评选出了100个"双创之星"项目,18 个项目达成意向融资4亿元,40个海外项目来 皖对接落地,营造了创新创业良好氛围。2019 年将扎实推进国家"双创"示范基地建设,组织 开展"创响中国"安徽创新创业大赛,办好双创 活动周等活动。同时,加快省级股权投资基金 体系建设,推进基金与合肥综合性国家科学中 心科技成果、开发园区、重大新兴产业基地对 接,促成一批重大项目合作。进一步充实省级 风险投资基金项目库。

去年11月份"安徽好人"榜单揭晓

星报讯(何茹 胡妍 记者 于彩丽) 记者从 省文明办获悉,日前,经专家委员和公众代表推 荐评议,王文超等15人(组)入选"安徽好人"。

他们是:毅然放弃留美机会回国创业、攻 坚克难投身抗肿瘤新药研发的中国科学院合 肥物质科学研究院研究员、博士生导师王文 超;跪地施救遭遇车祸心脏骤停男童、争分夺 秒成功挽救幼小生命的芜湖市镜湖区第五人 民医院护士李珊珊、洪芸芸;30年收集红色藏 品10万件赠予政府、自费创办博物馆供人免 费参观的淮北市相山区渠沟镇钟楼村花甲老 人钟鑫;坚持献血11载、主动申请签订人体器 官捐献书的六安市舒城县人民医院收费员胡 跃;狂追千米制服逃犯、从警23载智勇双全被 誉"网逃"克星的蚌埠市公安局龙子湖分局巡 逻防控大队民警徐伟;克服磨难创办家庭农 场、帮助乡亲增收致富成脱贫攻坚"领头雁"的 阜阳界首市田营镇姜楼村村民高利萍;热心公 益25载、带领400余名义工筹集善款100余万 元资助贫困学生的淮南市潘集区架河镇先丰 村货车司机王启明;身残志坚致富不忘报乡 梓、爱心助残扶贫济困累计300余人的宣城市 宣州区私营业主石荣财;不忘承诺精心保护运 河文物、祖孙四代不遗余力接力守护50余载 的宿州市泗县畜牧局退休职工崔文柱;奋不顾 身跳水救起轻生女子、体力透支不幸被河水冲 走失去生命的铜陵市枞阳县汤沟镇龙堤村90 后退役军人刘志名;创办农家乐义务代卖农产 品助村民增收、志愿公益扶危助困献爱心的黄 山市休宁县榆村乡岭脚村村民程彩玲;毅然辞 职回乡捐献造血干细胞、无私奉献抒写人间大 爱的马鞍山市马钢智能立体停车设备有限公 司职工吴馀强;热心公益事业近10载、成立志 愿者协会扶危助困献爱心的亳州市谯城区的 80后青年王双喜;心系敬老院孤寡老人、4年 如一日义务理发暖人心的池州市石台县大演 乡四清村理发师唐红霞;不畏艰难一心为民谋 实事、积劳成疾不幸倒在扶贫一线的滁州明光 市柳巷镇陶桥村党总支第一书记、扶贫工作队

我省十大道路交通事故多发路段发布

星报讯(记者 徐越蔷) 日前,安徽省 公安厅交警总队发布2018年度道路交通事 故多发路段。交警部门对本省(区、市)范围 内高速公路、普通国道、省道2018年道路交 通事故数据进行筛查统计,高速公路以20 公里为统计区间,普通公路国、省道以10公 里为统计区间,筛选出排序前十名的事故多

分别为:淮南市308省道(桩号30-40公 里)、阜阳市102省道(桩号190-200公里)、六

我省调整 伤残津贴等工伤保险待遇

星报讯(记者 祝亮) 记者从省人社 厅获悉,为保障工伤职工和工亡职工供养 亲属的基本生活,共享社会发展成果,我省 决定对全省工伤职工的伤残津贴和工亡职 工供养亲属的抚恤金进行调整。调整对象 为2017年12月31日前已符合领取伤残津 贴、供养亲属抚恤金条件的工伤职工或因 工死亡职工供养亲属。

安市京珠线(桩号987-997公里)、六安市京珠 线(桩号1017-1027公里)、阜阳市256省道(桩 号 40-50 公里)、滁州市 312 省道(桩号 0-10 公里)、阜阳市102省道(桩号160-170公里)、 六安市京珠线(桩号977-987公里)、六安市京 珠线(桩号1007-1017公里)、阜阳市京珠线 (桩号957-967公里)。

统计显示,这些路段事故多发原因涉及 超速行驶、酒后驾驶、未按规定让行、车流量 大等,且有一半是因为车辆超速行驶。

合肥新增一日间手术中心

星报讯(李军军 石娟 记者 马冰璐) 昨 日,记者获悉,中国科大附一院(南区)日间手 术中心正式投入使用。据了解,首位患者术后 恢复良好,步行返回病房,于次日顺利出院。 日间手术作为住院手术的一种,是指患者在24 小时内完成入院及出院的手术。南区日间手 术中心共设有手术室9间,日间病房床位40 张,采用"集中+分散"的收治管理模式。目前 已有甲乳外科、眼科、妇科、口腔医学科、内镜 中心等科室在此进行手术。



昨日,合肥市盛大社区退管工作站举行首届企退文化 节,辖区退休老人自编自演了精彩纷呈的文艺节目,为居 民们献上一场精彩绝伦的文化盛宴。

□ 盛菲菲 记者 马冰璐文/图

合肥老城区公厕亮起来 夜间市民更"方便"

星报讯(周莹莹 高俊 胡妍 记者 于彩丽) 近日,记者 从合肥市庐阳区城管委获悉,为了持续推进"厕所革命", 给广大市民、游客提供更好的如厕服务,该区率先在合肥 市城区对部分直管公厕进行亮化美化改造。庐阳区城管 委相关负责人介绍,如今被点亮的公厕不仅起到扮靓城市 市容市貌、提升城市品位的作用,而且极大地满足夜间市 民如厕的需要。"截至目前,庐阳区已完成了颍上路公厕、 合瓦路2座移动公厕的亮化,后期陆续将对蒙城路、长丰 路、北二环等主次干道直管公厕进行美化亮化升级,为市 民、游客提供更加便利的服务。"

滁州南谯法院 55名新任人民陪审员宣誓上岗

1月2日下午,55名新任人民陪审员汇聚在滁州南谯 区人民法院诉讼服务大厅,脸上洋溢着兴奋的笑容,纷纷 扫码加入南谯法院人民陪审员微信群。这是新《人民陪审 员法》颁布后该院选任的第一批人民陪审员。下午3点, 新任人民陪审员宣誓活动正式开始。

本次任命的55名人民陪审员来自高等院校、社会团 体、街道社区和乡镇村社等多个领域,有教师、干部和水利 工程、建筑工程、行政管理等专业人员,其中大专以上占比 56%,党员占比81%。管理选任过程中,该院对其任职资 格、工作能力、日常表现等情况进行严格审查考核,确保所 选人民陪审员均符合选任条件。

活动结束后,人民陪审员们纷纷在誓词前合影。来自 水利专业技术岗位的人民陪审员彭忠涛表示,"今天的庄严 宣誓,刻骨铭心、永生难忘,今后一定会忠实履行审判职责, 廉洁诚信、秉公判断,维护社会公平正义"。人民陪审员李 阳表示"今任人民陪审员,就职宣誓好庄严,将维护公平正 义、依法秉公判断"。 口 陶虎 姜华 程余梦丹 记者 胡昊

包河区着力王大郢社区 复建工地早日建成

1月2日上午,合肥市包河区副区长方明桂带领区住 建局、重点局等相关部门对王大郢社区甘棠苑复建点进行 调研,听取了有关部门及复建点负责人的报告和复建方 案。调研过程中,调研组详细的询问了复建点在目前建设 过程中存在的问题,并针对问题提出相应解决办法。同时 仔细查看了工地上安全生产情况,对安全生产保障设施进 行了细致的检查。方明桂表示,各单位要加强协作,解决 好工程面临的实际问题,强力推动复建点建设。此次调 研,对甘棠苑复建点早日建成,为群众营造良好居住环境、 早日回迁起到了重要的推进作用。 □ 蔡静静